Forslagsstiller: Stein Asthøy

Søknadstekst: 
SHIP TO GAZA NORWAY 
SØKNAD OM ØKONOMISK STØTTE TIL SHIP TO GAZA NORWAY 
Siden 2010 har Shipto Gaza drevet solidaritetsarbeid for Gaza ved å sende båter i et forsøk på å bringe inn nødvendige varer og å bryte den ødeleggende israelske blokaden. 
Ship to Gaza er en del av Freedom Flottilla Coalition ,et internasjonalt solidaritetsnettverk med samme formål som oss, og de senere årene har vi spilt en sentral rolle i å utvikle dette nettverket. Vi alle ser den forferdelige menneskelige katastrofen som Israel nå påfører den palestinske befolkningen i Gaza, uten hensyn til noe eller noen. Nesten hele Gazas befolkning er fordrevet fra hjemme sine som så er bombet sønder og sammen, titusenvis drepes, over halvparten av dem uskyldige barn. STG/FFC har derfor i november 2023 innledet et omfattende samarbeid med andre internasjonale solidaritetsorganisasjoner spesielt i landene omkring Middelhavet, for at vi sammen kan bidra raskere og mer effektivt til å avhjelpe den akutte nøden i Gaza. Samarbeidet kalles Save Gaza-kampanjen, med nettstedet www.savegazza.com. 
Men vi har også vår egen båt: Handala. Den ligger i Norge og sommeren 2023 var den på rundreise i Europa for bygge solidaritet med Gaza. I mai 2024 er Handala igjen klar for sjøreise, denne gangen skal målet være Gaza. Noe av det viktigste vi gjør er å besøke havner og byer underveis for å utvikle solidaritet med Gaza, noe som nå er mer nødvendig enn noen gang. En veldig viktig side av arbeidet er å vise palestinerne at de ikke er glemt. 
En slik lang tur koster! Handala bruker 30 liter diesel/timen. Så det blir et stort beløp i tillegg til havneutgifter, vedlikehold og annet nødvendig. Alle om bord arbeider gratis eller med et minimum av kompensasjon. 
Vi tillater oss å søke dere om midler til drifta av Handala og gi ei håndsrekning til solidaritetsarbeidet for Gaza. Dersom dere vil bevilge et bidrag kan midlene settes på konto 1503.18.33598. Dere kan følge med oss på Facebook «Shipto Gaza Norway» eller www.shiptogaza.no.  

Styrets innstilling: Styret innstiller på at foreningen bevilger kr 20.000 til Ship to Gaza. 

Forslag til vedtak: Fagforbundet Helse, Sosial og Velferd Oslo bevilger kr 20.000 til Ship to Gaza.

