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Uttalelse fra Fagforbundets landsstyre, 22. september 2021

Fagforbundet krever flertallsregjering og ny kurs for Norge

Fagforbundets landsstyre er svært fornøyd med den rødgrønne valgseieren, som har gitt Arbeiderpartiet, SV og Senterpartiet flertall i Stortinget. Partiprogrammene til de tre partiene gir godt grunnlag for en felles, slagkraftig politikk. 

Fagforbundet har drevet en aktiv valgkamp for å sikre interessene til våre nærmere 400.000 medlemmer. 80 prosent av medlemmene våre støtter partiene som ønsker ei ny regjering. Fagforbundets er overbevist om at ei flertallsregjering med Ap, SV og Sp vil gi den beste politikken for Norge og våre medlemmer. 

En rødgrønn regjeringsplattform må gi Norge en ny kurs på viktige områder: Forskjellene må bli mindre. Arbeidsfolk må sikres trygge og gode jobber, og deltidskrisa må løses. Velferdstjenestene må bygges videre ut og privatiseringa må stoppes. Det må gjennomføres et grønt skifte som er rettferdig og sikrer interessene til vanlige folk. 

Fagforbundet ønsker å jobbe sammen med ei ny regjering for å gjøre samfunnet og arbeidslivet bedre på en rekke områder. Likevel er Fagforbundet spesielt opptatt av å få raske resultater på fire områder:

Trygge jobber og heltidskultur
Arbeid til alle må være jobb nummer én for ei rødgrønn regjering, noe som er særlig viktig fordi så mange fortsatt står uten trygg jobb på grunn av koronakrisa.

Samtidig mener Fagforbundet at deltidskrisa må løses, fordi dette er en av de største urettferdighetene i arbeidslivet. Ei ny regjering må bidra til å etablere en heltidskultur både i privat og offentlig sektor. Retten til heltid må lovfestes i arbeidsmiljøloven, ved at ansettelser skal skje i hele stillinger og deltidsstillinger må begrunnes spesielt. I offentlig sektor vil det være stort behov for flere ansatte i årene framover, ikke minst i helsevesenet. Derfor må det settes i gang et målrettet arbeid for å gi de ansatte hele og faste stillinger, samtidig som rekrutteringen styrkes. Økonomien til kommunene og sykehusene må forbedres for å øke bemanningen og heltidsandelen blant de ansatte.

Ei ny regjering må sette i verk en tillitsreform i offentlig sektor, for å erstatte den markedsbaserte styringsmodellen som er preget av detaljstyring og unødvendig rapportering. Samtidig må arbeidstakernes rettigheter forsterkes i arbeidsmiljøloven, sykelønnsordningen må trygges og muligheten til etter- og videreutdanning må forbedres. Det er nødvendig å styrke innsatsen mot sosial dumping og arbeidslivskriminalitet, blant annet ved å gi tilsynsorganene mer ressurser. Arbeidsformidling og arbeidstrening må tilbake i offentlig regi.

Det må utvikles en «Norgesmodell for seriøst arbeidsliv», der det etableres felles krav knyttet til lønns- og arbeidsvilkår i selskaper som utfører arbeid for det offentlige.

Mer velferd – stopp privatiseringa
Den nye regjeringa må styrke kommuneøkonomien for å bedre velferdstjenestene, redusere forskjellene og forbedre de ansattes arbeidsforhold, gjennom økt bemanning og kompetansetiltak. Velferdstjenestene må forsterkes og bygges videre ut, blant annet ved at ei ny regjering starter arbeidet med en tannhelsereform.

Koronakrisa har vist at samfunnets totalberedskap må styrkes, slik at Norge står bedre rustet til å møte framtidige kriser knyttet til blant annet helse og naturkatastrofer.

Fagforbundet mener at alle velferdsstatens skatte- og avgiftsfinansierte tjenester drives best av det offentlige. Vi gleder oss over at flere kommuner tar tilbake driften av tjenester og videreutvikler dem selv. Nå må den nye regjeringa avslutte reformer og programmer som høyreregjeringa har startet for å presse fram privatisering i helse- og omsorgssektoren. Fagforbundet ønsker også at kollektivtrafikk, som buss og bane, skal eies og drives av det offentlige.

Forskjellene må bli mindre
Den nye regjeringa må bidra til at de rike og velstående bidrar med mer til fellesskapet gjennom skatt på formue, eiendom og grunnrente. Det må legges opp til økt beskatning av finanssektoren og en forsterket innsats mot skatteflukt, skatteparadiser, korrupsjon og skatteunndragelser. 

Fagforbundet mener at gode, universelle velferdsordninger er et hovedgrep mot sosiale ulikhet. Samtidig må høyreregjeringas usosiale kutt i velferdsordninger, som brillestøtte for barn, reverseres. Ei ny regjering må også ta opp igjen forhandlingene om nye, varige ordninger for dem med særaldersgrense. Skattefradraget for fagforeningskontingent må utvides, for å styrke det organiserte arbeidslivet.

En rettferdig klimapolitikk
Klimatrusselen blir i årene framover en av de største utfordringene for samfunnet og arbeidslivet. Norge må holde løftet om å redusere CO2-utslippene med 55 prosent innen 2030. 

Fagforbundet vil at den nye regjeringa skal gjennomføre et rettferdig, grønt skifte. Vi ønsker at den nye regjeringa går sammen med partene i arbeidslivet for å utarbeide en klimaplan for Norge, som legger vekt på at utslippene må ned, samtidig som næringslivet og det offentlige bidrar til å skape framtidsretta arbeidsplasser.

Forventninger til statsbudsjettet for 2022
Fagforbundets landsstyre forstår at det vil ta tid å gjennomføre de store samfunnsendringene som en rødgrønn regjering vil iverksette. Likevel er vi utålmodige. Vi forventer at den nye regjeringa vil gjøre vesentlige endringer i høyreregjeringas forslag til statsbudsjett, slik at vi kan se en tydelig politisk kursendring i forbindelse med budsjettbehandlinga i høst. 

Disse punktene mener vi bør komme på plass i det endelige statsbudsjettet for 2022:
• Øke bevilgingene til kommunene, fylkeskommunene og sykehusene betydelig.
• Doble fagforeningsfradraget til 7.700 kroner
• Stoppe høyrepartienes privatiseringsreformer i helse- og omsorgssektoren – såkalt «fritt behandlingsvalg» og «fritt brukervalg»
• Ta tjenester tilbake i statlig sektor, innen transport, renhold mm. 
• Statliggjøring av luftambulansen
• Øke pendlerfradraget ved å sette ned egenandelen til 15.000 kroner
• Gjeninnføre feriepengetillegget for permitterte og arbeidsledige
• Sørge for at personer som mottar arbeidsavklaringspenger, får forlengelse dersom de ikke er ferdig avklart fra NAV eller helsevesenet
• Stoppe og reparere konsekvensene av den såkalte ABE-reformen. 
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