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Utred Ullevål – start bygging av Aker
Fagforbundet Oslo mener Helse Sør-Øst sin prosess for utbygging av Oslo Universitetssykehus (OUS) er kritikkverdig. Styret i Helse Sør-Øst har vedtatt at OUS skal gå videre med planleggingen av en utbygging på de to områdene Gaustad og Aker. Ansatterepresentantene i styrene både i Oslo Universitetssykehus og i Helse Sør Øst har tatt til motmæle og påpekt at beslutningsgrunnlaget ikke er godt nok. Forretaksstyret har gått med på at en eventuell utbygging av Ullevåltomta skal «belyses». Fagforbundet Oslo mener det ikke er tilstrekkelig. Det Oslo trenger er en fullverdig utredning av Ullevål. 
Det er stor usikkerhet knyttet til de økonomiske bærekraftanalysene som en Gaustad-utbygging hviler på. Tomteforholdene både på Gaustad og Aker har svært lite reservearealer til utbyggingsbehov som vil komme framover. Det er også knyttet stor risiko til reguleringen av Gaustad-tomta. Gamle Gaustad sykehus er vernet, og har en stor verdi i psykiatriens historie. I tillegg er det grøntområder og veinett som legger begrensninger. For å unngå dette planlegges det å bygge høyt, som igjen bryter med Oslo kommunes retningslinjer og innebærer en stor risiko for at planene ikke kan gjennomføres med det arealbehovet som utbyggingen vil ha. Vi mener løsningene for å møte kapasitetsutfordringene ikke er gode nok. Det planlegges med omfattende og urealistiske effektiviseringstiltak, kortere liggetid og overføring av oppgaver til kommunene som gjør at totalkapasiteten i regionen ikke blir godt nok ivaretatt. 
Fagforbundet Oslo mener det må satses på at Oslo-sykehusene skal ta seg av hele Oslos befolkning. Med en løsning der Ullevål utnyttes i kombinasjon med Aker og Gaustad vil det innenfor Oslos grenser være lokalsykehuskapasitet nok for hele byens befolkning. En slik delt løsning har fordeler knyttet til beredskap, og vil blant annet sikre flere helikopterlandingsplasser. Det vil også bidra til å løse kapasitetsutfordringene Ahus har i dag. 
Ullevåltomta har store områder som kan brukes til utbygging, og det er mulig å planlegge for videre utvidelse. I tillegg er den flat, har flere adkomstveier for ambulanse og er regulert til sykehusformål. Fagforbundet Oslo mener det er lite framtidsretta å velge en løsning som har så begrensede muligheter til utvidelse som Gaustad-tomta. 
En fullverdig utreding av Ullevål-tomta vil ikke medføre noen avgjørende forsinkelse av prosessen. Det ligger en betydelig forsinkelsesrisiko i reguleringen av Helse Sør-Øst sitt Gaustad-alternativ. 
Fagforbundet Oslo mener det er viktig at bygging av lokalsykehuset Aker igangsettes så fort som mulig. Det bør gjøres uavhengig av vurderingen av tomtevalget mellom Ullevål og Gaustad. 
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