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Forslag 1 
Til alle fagforeiningane og fylkeskretsane i Fagforbundet.
 
Søknad om støtte frå Støttegruppa for palestinsk fotball, for å få palestinske lag og ungar til årets Norway Cup i Oslo. Fagforeiningane og fylkeskretsane kan vurdere om ein ønsker å bidra med støtte, slik at fleire palestinske ungar kan få spela fotball i Norway Cup. Dette kan vera ei aktuell sak å ta opp på årsmøtet i fagforeininga.
 
Arbeidsutvalet i Fagforbundet nasjonalt har bevilga 150.000 kroner til dette formålet, men dette er berre nok til ei delfinansiering av prosjektet. 
 
For Fagforbundet er det viktigaste å bidra til at palestinske ungar får høve til å få eit avbrekk frå den svært spente og farlege situasjonen i de palestinske områda. Ved sidan av ønsket om å vise solidaritet, er det også eit ønske om å bidra til meir merksemd om situasjonen til palestinarane og Fagforbundets støtte til dei. Dessutan er Fagforbundet opptatt av å støtte opp om jente- og kvinnefotball. 
 
Det er planlagt at det skal komma tre lag med fjortenåringar til Norway Cup, to jente- og eit gutelag. 
 
Sjå vedlagt informasjon frå Støttegruppa for palestinsk fotball.
 
Med beste helsing
Kjell-Erik N. Kallset
kommunikasjonssjef
95 22 81 58
kjell-erik.kallset@fagforbundet.no
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Forslag til vedtak: Årsmøtet bevilger kroner 5000,- som tas av egenkapitalen
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