Forslag til årsmøte                                           sak 5d
Vi må slåss for å styrke velferdssamfunnet igjen. 
Vi har et samfunn der de som er rike kjøper seg fordeler i samfunnet, mens de som er under fattigdomsgrensen sliter med å få mat på bordet.  
Er dette samfunnet vi ønsker oss NEI. 
Hva skjedde? hvorfor ble vi et samfunn der De 10 prosent rikeste husholdningene eier halve Norges private formue (247 516 husholdninger eier 50% av 10 371 milliarder kroner noe som tilsvaret 2 095 016 008 kroner pr husholdning), samtidig har vi 10 prosent av befolkningen som lever under fattigdomsgrensen (538 458 personer lever i en husholdning med under 282 100 kroner å leve for). 
Jo en høyrestyrt regjering gir store skattelette til de rikeste og fjerner velferdsordninger som rammer de som sliter økonomisk. Gjennom systematiske fjerning av velferdsordninger har de som sliter økonomisk fått en enda tøffere hverdag. 
Ofte jobber de som sliter økonomisk i service yrker som gjør at de er utsatt for covid19 smitte og når de kommer hjem er det til en trangbodd bolig. Har du penger nokk bor du i en større bolig og har hjemmekontor.  
Vi må bytte ut dagens regjering med en som tar disse utfordringene på alvor og setter inn tiltak for utjevning ved å bruke en aktiv skattepolitikk. 
Eiendomsskatt har gitt resultater for Fagforbundets medlemmer i Oslo, men ellers i landet ser vi kommuner som senker formueskatten og konsekvensen blir skatteflyktninger i eget lang. Samtidig har vi en regjering som vil fjern eiendomsskatten. 
Oslo er på rett vei med å rekomunalisere offentlige tjenester. Tjenester som skattebetalerne betaler for, skal driftes av egne ansatte der alle pengene går til tjenester og ikke til å berike aksjeeiere. Samtidig gir dette bedre lønns og arbeidsvilkår for ansatte. 
Teknisk Fagforening Oslo tror på fellesskapsløsninger der de som har mest bidrar til de som ikke er så heldig stilt, og dette vil vi fortsette og jobber for.  

Gå til valgurnene i høst og stem rødgrønt 
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