Fortsatt solidaritet med Ukraina og det ukrainske folk.
Årsmøtet i Fagforbundet teoLOgene ber om at de folkerettstridige inhumane angrep på Ukraina stanses snarest og at partene starter fredsforhandlinger. Krigen har til nå krevd flere tusen sivile ukrainere livet. Rundt 13 millioner sivile ukrainere er drevet på flukt, enten internt i landet eller til andre landet. Millioner er traumatisert av en meningsløs krig. Et ukjent antall soldater fra både Ukraina og Russland har mistet sitt liv eller må leve videre med fysiske og psykiske skader. 
Grunnlaget for varig fred for Ukraina er respekt for folkeretten, vern om sivilsamfunn og menneskeliv. Vi ber norske myndigheter fortsette å vise solidaritet med Ukraina og de som lider under krigen.
Mye godt arbeid gjøres i regi av trosamfunnene og Dnk, i møte med flyktninger fra Ukraina. Vi ber menighetene fortsette solidaritetsarbeid og ta godt imot de som kommer som flyktninger i lokalsamfunn og lokalmenigheten. Vi oppfordrer til bønn for alle de som lider i gudstjenester og andre sammenhenger. Vi oppfordrer hver enkelt av oss og menighetene fortsett å støtte humanitære organisasjoner som for eksempel kirkens nødhjelp i deres hjelpearbeid. Vi ber om fred i Ukraina.

Vedtatt årsmøtet Fagforbundet teoLOgene 24 og 25 januar 2023.




 




