SELVPRESENTASJON KANDIDAT UNGDOM/STUDENTTILLITSVALGT FAGFORBUNDET TEOLOGENE
Jeg heter Elias Anton Matias Tenkanen Næss, 25 år. Jeg flyttet til Norge fra Finland i 2020, hvor jeg var organisert i Servicefacket PAM, Finlands nest største fagforening som tilhører sentralorganisasjonen FCC som er LOs søsterorganisasjon i Finland. Mens jeg er vokst opp i Den finske kirken, i dag tilhører jeg Metodistkirken og studerer teologi på MF på andre året for å bli metodistprest. Jeg sitter i menighetsrådet for Lillestrøm Metodistkirke, og på styret for Metodistkirkens Barne- og Ungdomsforbund.
For meg er noe av det fineste i Fagforbundet teoLOgene at man tilhører samme forbund med mange andre kirkelige ansatte, og alle de andre yrkesgruppene som Fagforbundet organiserer. Enten man kaller det for solidaritet eller nestekjærlighet, for meg er det viktig at det praktiseres og ikke bare forkynnes fra prekestolen.  
 Teologisk utdanning er i kontinuerlig utvikling, og i dag er det andre veier inni prestetjenesten ved siden av profesjonsstudium i teologi, som erfaringsbasert master. Dette er noe som har skapt debatt og diskusjon allerede i fjor, men som jeg vet at skaper fortsatt engasjement og spørsmål blant mine medstudenter. Her har teoLOgene vært aktive. Dette er en aktuelt problemstilling som kan hjelpe teoLOgene å profilere seg blant studenter i dag. 
Jeg tror teoLOgene kunne være et aktuelt valg for flere studenter, og at det ville være mulig å få ressurser også fra Fagforbundet Ung for å hjelpe med å få kontakt med studentene på fakultetene. Å bli mer synlig er første steget.
