

Årsrapport fra Yrkesseksjon Helse og Sosial 2022
Til Anngunn Vea – Klungtveit, Leder Fagforbundet avd. 211

Kopi: Medlemmene i Yrkesseksjonen Helse og Sosial; Oddgeir Østrem og Kathrine Skogstø Svendsen

Aktivitetsplan for YHS i 2022
· Seksjonene møttes i forkant av påske, lagde påskeegg og trakk ut medlemmer som kunne få glede av disse.
· Storsamling i regi av Fagforbundet, 04. – 05. mai 2022. Sted: Quality Airport Hotel Stavanger. Sola.
· YHS avd 211 kåret månedens tillitsvalgt i september, den heldige (som ble trukket ut av alle tillitsvalgte i HS) var Sarathathevy Mylvaganam. Hun er tillitsvalgt på M1, N1 og K1. Undertegnede var og overleverte headsett, diplom og marsipankake. Regionen spanderte headsett og diplom, avd 211 stod for kaken.
· [bookmark: _GoBack]Ambulansedagen 21.09.22. Ambulansearbeiderne på Jørpeland og i Egersund (som begge tilhører avd 211) fikk kake på dagen som regionen dekket. Disse to avdelingen ble trukket ut av regionen.
· Undertegnede deltok på Felleskonferansen Helse Vest og Fagforbundet 2022 som var i begynnelsen av oktober. Konferansen ble avholdt i Bergen.
· Det var planlagt medlemsmøte med foredrag i regi av Fagforbundet; YKA, YST og YHS 23.11.22. Foredragsholder Unn Therese Omdal. Møtet ble dessverre avlyst da det var for få påmeldte.
· Seksjonsledersamling yrkesseksjon helse og sosial ble avholdt 15 -16.11 på Quality Hotell Residence, Sandnes. Temaet på samlingen var rollen som yrkesseksjonsleder.
· Seksjonene møttes i november måned for å gjøre i stand pakker til årets julekalender for medlemmene.
· 01.12.22 Julebord. 


