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Utførlig prosjektbeskrivelse og kontraktinngåelse vedlegges søknaden

Søknaden sendes til innen 1.mai 2018
(fristen er absolutt): 

Fagforbundet 

v/Ingunn Eriksen

PB 7003 St. Olavs plass 

0130 OSLO

eller e-post: 

ingunn.eriksen@fagforbundet.no
Retningslinjer for Fagforbundets solidaritetsfond 
1.  Fondets formål

Fagforbundets solidaritetsfond er å fremme Fagforbundets internasjonalt solidaritetsarbeid med hovedvekt på å utvikle fagforeningsarbeid i andre land. Solidaritetsarbeidet skal skje i tett og likeverdig samarbeid med organisasjon i mottakerlandet, og være basert på at mottakerorganisasjonen skal bli selvhjulpne så raskt som mulig. 

2.  Fondets forvaltning

Solidaritetsfondets formue er på 13 millioner kroner. Grunnkapitalen er urørlig, og årlig renteinntekt skal i sin helhet fordeles på berettigete søkere. I tillegg til renteinntektene, skal ubenyttete bevilgede penger fra fjoråret plusses på renteinntektene og gå til fordeling. 

Søknadene avgjøres av Fagforbundets arbeidsutvalg.

3.  Hvem kan søke

Alle organisasjonsledd i Fagforbundet kan søke. Tildeling fra fondet til solidaritetsprosjekt betinger lokal egenandel. Støtten vil som utgangspunkt ikke overstige egenandelssummen.

4.  Hva det kan søke støtte til

Støtte gis til prosjekter. Prosjektene skal ha klart definerte mål og klare rammer i forhold til økonomiske midler, ressursbruk og tid. Prosjektet skal følge et budsjett og en fremdriftsplan som skal være spesifisert i en kontrakt/ avtale/ plan.

Prosjektene det søkes støtte til må falle inn under Solidaritetsfondets formål. Støtten kan ha til hensikt å gi selvhjelp i form av utvikling av arbeidsplasser, faglige tiltak, utvikling av faglige rettigheter, opplæring og faglig organisering.  Støtte kan også gis til andre tiltak man anser vil oppfylle Solidaritetsfondets formål.

I forbindelse med utforming av nye tiltak, kan det søkes om støtte til reise- og oppholdskostnader til prosjekter hvor samarbeidskontrakt allerede er inngått.

Det kan også søkes om støtte til studiebesøk til Norge for representanter fra mottakerorganisasjon i prosjektlandet hvor Fagforbundet er vertskap.

Prosjekter som fremmer kvinners likestilling kan bli prioritert etter skjønn. 

I tilfeller hvor prosjekt strekker seg utover en landsmøteperiode skal evaluering av prosjektet sendes inn til Fagforbundet. På bakgrunn av evalueringen vil det avgjøres om prosjektet vil få videre støtte fra Solidaritetsfondet. 

5.  Hvordan man søker

Søknadsskjema skal benyttes. Utførlig prosjektbeskrivelse legges ved søknaden.  

6.  Utdelinger fra fondet

Utdelinger fra fondet skjer en gang i året. Ordningen utlyses i Fagbladet og på Fagforbundets intranett. Det settes en søknadsfrist, og søknadene behandles samlet.

Størrelsen på det beløpet som tildeles, vil være avhengig av søknadsmassen og en nærmere vurdering av søknaden.

Utbetaling betinges av at det sendes inn en prosjektrapport innen 1 år fra tildelingstidspunktet. Midler som står ubrukt mer enn 1 år fra tildelingspunktet, tilbakeføres til fondets konto, og disponeres ved neste tildeling. Rapporten skal vise hvordan midlene har blitt bruk og hvilke erfaringer man har høstet.
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